

香港牙醫管理委員會支持牙醫註冊條例的立法修訂建議

香港牙醫管理委員會(牙管會)就醫務衛生局(醫衛局)修訂《牙醫註冊條例》(條例)的立法建議作出積極回應，並已就有關修訂的運作、法律問題和可執行性等方面提交意見。

因應 2017 年《醫療人力規劃和專業發展策略檢討》報告的建議及行政長官 2018 年施政報告提出檢視條例，牙管會經全面諮詢業界後，已於 2019 年 5 月向當局提交條例修訂的建議，以提升專業水平及確保監管架構與時並進。牙管會欣悉醫衛局在是次立法修訂的建議中採納了牙管會 2019 年提交建議的大部分意見，特別是強化牙管會和其初步調查小組的組成、設立健康事務小組、引入強制性持續專業發展計劃及其他技術性修訂。

牙管會主席李健民牙科醫生強調：「牙管會歡迎任何有助保障病人權益和維護公眾對牙科專業信心的措施。醫衛局諮詢文件內所載的各項新措施切合實際，有助解決牙科專業的人力和公營牙科服務的問題，與牙管會的核心價值觀一致。」

牙管會支持各項適時的新措施，當中包括實習和全面的註冊架構。

牙管會歡迎本地及非本地培訓牙科畢業生在正式註冊前進行實習和評估期的建議。實習計劃將為牙科畢業生提供充足的實際工作場所的臨床經驗，治療不同年齡、種族和社會群的患者，並擴寬和加深畢業生的臨床接觸面。牙管會相信實習計劃可以提升牙科畢業生的臨床工作能力，並為他們日後獨立執業作更好的準備。

牙管會支持擬議的各項新註冊類別，當中包括有限度註冊和特別註冊，認為有關建議可為非本地培訓牙醫開闢更多途徑服務社區。牙管會亦同意擬議的新註冊類別應受牙管會的監察及紀律規管，以確保所有註冊牙醫均具備合適的才能、道德和專業水平。

李醫生表示：「是次《牙醫註冊條例》的立法修訂建議是對香港牙醫專業的一個重要里程碑。期望牙醫業界能同心協力，服務社群。香港牙醫管理委員會亦會堅守崗位，竭力履行職責，並全力支持成功落實這些擬議中的措施。」

2023 年 4 月 13 日